

# 世卫称非洲新冠疫苗接种停滞不前 日本感染人数时隔两月再现增长趋势

中新社北京10月21日电 综合消息:世界卫生组织官网数据显示,截至欧洲中部时间20日18时21分,全球新冠确诊病例较前一日增加371876例,累计达623470447例;死亡病例增加1143例,累计达6551678例。美国疾控中心将新冠疫苗纳入2023年免疫推荐计划,世卫组织称非洲新冠疫苗接种活动停滞不前。

## 美洲:美国疾控中心将新冠疫苗纳入2023年免疫推荐计划

据福克斯新闻报道,20日美国疾病预防控制中心通过了疾病预防控制中心2023年成人和儿童免疫推荐计划,其中增加了新冠疫苗接种。该推荐计划要求儿童在6个月大时开始接种新冠疫苗,并可能将新冠疫苗列为儿童上学需要接种的疫苗。

据路透社消息,辉瑞公司20日表示,在美国政府当前的采购计划到期后,辉瑞公司预计其新冠疫苗的价格将提升至每剂110美元至130美元。

据约翰斯·霍普金斯大学统计数据库,截至美东时间10月20日17时22分,美国累计有97137562例确诊病例、1067072例死亡病例。

非洲:世卫组织称非

洲新冠疫苗接种活动停滞不前

据世界卫生组织官网20日消息,世卫组织非洲区域办事处称,世卫组织的一项分析发现,非洲国家的新冠疫苗接种活动停滞不前,而在今年7月至9月期间,非洲居民每月接种的疫苗数量大幅下降。

据世卫组织数据库显示,截至10月16日,非洲大陆只有24%的人口完成了新冠疫苗接种,而全球的平均水平为64%。按照

当前速度,预计到2025年4月非洲大陆才能达成70%人口接种疫苗的目标。

世卫组织称,近期脊髓灰质炎、麻疹和黄热病等疫情也在非洲一些地区暴发,影响了新冠疫苗接种活动的推行。

## 亚洲:日本感染人数时隔两月再现增长趋势

据日本共同社报道,日本厚生劳动省20日表示,截至19日的一周内,日本新增新冠确诊病例约为24.8万例,是此前一

周的1.35倍,时隔两月再次呈现增长趋势。

厚生劳动省20日召开相关专家会议,专家认为,鉴于近期欧洲等地感染人数增加,结合日本最新的感染数据,预计日本第八波新冠疫情出现的可能性非常高。厚生劳动省呼吁日本民众在冬季到来前完成新冠疫苗加强针接种,防止疫情进一步扩大。

据韩联社报道,韩国中央防疫对策本部当地时间21日通报,截至当日



0时,过去24小时内韩国新增新冠确诊病例24751例,累计达25244255例;新增死亡病例30例,累计达28952例。

## 共和党人这句话惹怒拜登:他们对美国外交一无所知!

中新网10月21日电 据法新社报道,当地时间20日,民主党籍的美国总统拜登批评对手共和党,因共和党暗示在国会中期选举后,美国可能会削减对乌克兰的资助。

据报道,拜登在宾夕法尼亚州助选时说,“他们说若胜选,就不太可能继续资助乌克兰。”

“但这些人不明白,那比乌克兰还要重大,这关乎东欧、北约,这是很严重的,会有严重后果。”

他们对美国的外交政策一无所知。”

据报道,资深共和党议员麦卡锡18日曾表示,若他所属的共和党在中期选举中一如预期赢得优势,共和党不会开张“空白支票”给乌克兰。

若共和党在11月8日中期选举后掌控众议院,麦卡锡有望成为议长,在美国的地位仅次于美国总统和副总统。

自2月以来,美国已经在军事上援助乌克兰176亿美元,而这只在总援助中占了一小部分。

## 安倍遇袭身亡后,日本警察厅将新设部门负责要人警护

中新网10月21日电 据日本《产经新闻》报道,日本警察厅21日透露,鉴于前首相安倍晋三遭枪击案的发生,将于11月1日设立一个专门保护皇室和要人的部门。

据报道,除以枪击案为契机制定的《警护要则》外,警察厅还将推进组织整编、人员扩充、小型无人机和人工智能(AI)等尖端技术运用,力争进一步强化体制。

据悉,日本警察厅11

月起将实施组织整编。相关工作此前由警备运用部警备1课内的警卫室、警护室负责,未来将把两室合并,单独设立“警备2课”,编制人数为50人,将设置为“警卫指导室”和“警护指导室”。

警察厅基于新的《警护要则》,对都道府县警方制定的警护计划进行事前审查等以加强参与。随着整编,新的警备2课将负责事前审查、修正、结果报告等一系列手续,此



当地时间7月8日,日本前首相安倍在奈良市进行演讲时遭到枪击。图为嫌疑人山上彻也当时在其右后方埋伏。

外还将探讨扩充培训和装备器材。

以往负责灾害警备的警备2课将更名为“警备3

## 英国保守党重启党首角逐 谁将接班特拉斯当首相?

中新网10月21日电 综合报道,当地时间20日,特拉斯辞去英国执政党保守党党首和英国首相职务后,保守党党首怎么选、谁将接替特拉斯出任首相的话题成了舆论关注的重点。

### 下一任党首怎么选?

据《纽约时报》报道,英国执政党保守党公布了党首选举程序,严格限制竞选人数,以争取在最短时间内选出一位新领导人。

据介绍,有意加入竞选者必须在当地时间24日14

时前,争取到至少100名保守党党员的提名。英国国会中有357名保守党党员,这表示在第一轮投票中,最多只有三名竞选人可以通过这一门槛。

届时,如果只有一人取得足够的提名人数,这名竞选人就会成为保守党的新党首和英国的新首相。

如果有两人达到100

个提名门槛,保守党党员将再进行一次投票,如果票数较少的候选人不自动退出,全体保守党党员就会通过线上投票方式选出新党首。如果有三人达到门槛,24日保守党党员将进行投票淘汰一人,其余两人进入线上投票。

路透社报道称,保守党党首人选最终将于28日敲定。

### 谁更有希望接任?

《金融时报》报道称,接替特拉斯的人选中,前财政大臣苏纳克和议会下议院领袖莫当特是领跑者。刚宣布辞职不久的内政大臣布雷弗曼、三个月多前被宣布辞职的前首相约翰逊也可能加入角逐。

此前财政大臣亨特已



特拉斯

经排除了再次竞选保守党领袖的可能性,他希望留在财政部。

在特拉斯宣布辞职前,民意调查机构YouGov在10月17日至18日的一项调查中发现,当530名保守党党员被问及“你更希望谁会在特拉斯辞职后接替党首”的问题时,32%选择了约翰逊,紧接着是前财政大臣苏纳克(23%),国防大臣华莱士(10%)和议会下议院领袖莫当特(9%)。

## 尼日利亚交通事故致油罐车爆炸 造成10人死亡

新华社阿布贾电 尼日利亚西南部奥贡州20日一起交通事故导致油罐车爆炸,造成10人死亡。

奥贡州路政管理部门负责人艾哈迈德·奥马尔20日在新闻发布会上说,当天凌晨,一辆卡车在该州萨加木镇附近的公路上行驶时高速撞上一辆油罐

车,导致油罐车起火爆炸,紧跟事故车辆的一辆公共汽车也被大火吞没。事故造成10人死亡。

奥马尔说,初步调查显示,卡车司机涉嫌超速行驶,导致车辆失控,引发事故。由于路况较差以及超载、超速行驶等原因,尼日利亚交通事故频发。

## 美国正同时应对8个奥密克戎变异株 或暴发新一波疫情

海外网10月21日电 据《美国新闻与世界报道》消息,美国目前正同时应对8个奥密克戎变异毒株,这种局面让美国面临今冬暴发新一波疫情的风险。

报道称,自从2021年12月“奥密克戎”取代“德尔塔”成为美国主流毒株后,更多变异毒株开始涌现,现有的变异毒株在短短数月内就会被另一种变异毒株取代。美国目前正同时应对 BA.5、BA.4.6、BQ.1.1、BQ.1、BF.7、BA.2.75.2、BA.2.75 和 BA.4 奥密克戎变异株,今冬新冠病例或激增。

随着 BA.5 变异株病例的下降,尚不清楚是否

有任何其它变异株成为流行毒株,或是多种变异毒株同时传播。美国疾控中心上个星期开始报告 BQ.1.1 和 BQ.1 毒株的传播情况,已经引起人们的关注。这两种变异毒株已经占据美国当前新增确诊病例的11%,而一个月前占比仅有1%。

报道说,BQ.1.1等新毒株值得被重视,一方面,它可能在人群中迅速传播,另一方面也可能逃避某些药物的作用。与此同时,更值得注意的是,美国新冠确诊病例正在减少,并不是因为疫情得以控制,而是居家检测减少,感染人数被大量低估。

## 将拖拉机开上街头! 新西兰农民抗议征收牲畜“打嗝税”

【环球时报综合报道】新西兰农民将拖拉机开上街头,只为抗议政府征收“打嗝税”。

据美联社20日报道,因为气候变化,新西兰政府10日提出将对由牲畜打嗝和放屁产生的温室气体征税,该计划立即遭到了农民的反对。新西兰畜牧业规模巨大,拥有超过3600万头牛羊,而国家人口只有500万,这样的产业结构使得新西兰超过一半的温室气体排放来自农场,尤其是牛打嗝产生的甲烷以及尿液分解后产生的一氧化二氮。此前,新西兰政府已承诺到2050年实现碳中和,作为推动实现该承诺的计划之一,新西兰

承诺到2030年将农场牲畜产生的甲烷排放量减少10%,到2050年减少47%,并在2025年开始征收相关排放税。对于此项计划,农民却并不买账。

有参与此次抗议的农民表示:“我们不是要破坏环境,我们花了几代人的时间打理这片土地,但却被描述成坏人。如果政府继续推进减少畜牧养殖和相关税收计划,对许多农民的打击将是毁灭性的。”

美联社此前评论称,如果阿德恩政府无法与农民就征收打嗝税问题达成一致,那么她可能会在明年谋求连任时遇到困难。

## 欧盟峰会同意多项应对能源危机之策 关键分歧未解

当地时间21日凌晨,欧洲理事会主席米歇尔在新闻发布会上表示,欧盟峰会已在能源问题上“达成一项协议”,各国“强烈并一致认为”需共同行动实现三个目标:降低价格、保障供应安全以及继续减少需求。

根据峰会声明,欧盟27国领导人同意欧盟委员会此前提出的多项紧急能源措施,包括联合采购天然气、对欧洲天然气基准价格实施限价机制以及协调欧盟成员国能源供应等。

此外,各方广泛支持对“用于发电用途的天然气实施价格限制”。欧盟领导人要求欧盟委员会就上述措施尽快出台具体实施细则。

值得注意的是,因德国、荷兰等国坚决反对,本次峰会仍然未能就部分成员国极力推动的对所有进口天然气实施限价达成协议,欧盟内部在此关键问题上分歧依旧。欧盟委员会主席冯德莱恩表示,欧盟方面将继续研究“限价”问题。预计欧盟成员国能源部长将在本月25日举行的会上继续就此问题进行磋商。

为期两天的欧盟秋季峰会于10月20日在布鲁塞尔举行。欧盟27国领导人在第一天会上重点聚焦能源相关问题,预计各方还将就俄乌局势、欧盟对外关系等议题进行磋商。

来源:央视新闻

## 禽流感蔓延 荷兰将再扑杀30万只鸡

当地时间20日,荷兰政府称在荷兰南部一处养殖场检测出高传染性禽流感毒株,将对那里的30万只鸡进行扑杀。

自去年10月26日首次检测到禽流感新毒株以来,荷兰已经在全国98个地点扑杀了包括鸡、火鸡以及各种水禽在内的约580万只禽类。

荷兰卫生部门称,

(来源:央视新闻客户端)



## 土耳其央行再次降息

10月20日,工作人员在土耳其安卡拉的一处货币兑换点清点纸币。土耳其中央银行20日宣布,将基准利率下调150个基点至10.5%。这是土耳其央行连续第三个月降息。

新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

